



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издается с ноября 1931 года

ВТОРНИК

№ 95 (113348) • 25 ноября 2025 г.



12+

«НАС НЕ ПОГАСИШЬ!»

В прошлую воскресенье состоялась большая пресс-конференция губернатора Белгородской области. Вячеслав Гладков собрал журналистов в новой и самой большой школе в области (1500 мест), в поселке Северный.

Школа под названием «Большая медведица» открыла свои двери в сентябре этого года. Особое внимание при строительстве школы уделили безопасности. Всё остекление покрыто защитной пленкой, а умная система видеонаблюдения включает 150 камер внутри и 310 снаружи. Все помещения включены в автоматическую систему пожаротушения. Само здание проектировалось по принципам инклюзии и безбарьерной среды: вход без ступеней, внутри отсутствуют пороги, установлены лифты, а в 25-метровом бассейне есть подъёмник. Также создали соляную комнату для релаксации учащихся. На первом этаже расположены столовая на 780 мест, кофейня. Также в школе есть актовый зал с большим мультимедийным экраном, вмещающий 735 человек, и два спортивных зала. На самом нижнем этаже — тир.

Для представителей СМИ провели увлекательную экскурсию, рассказали о том, как строится система полного дня. Далее в просторном современном зале губернатор в течение трех часов отвечал на вопросы журналистов. Всего в пресс-конференции приняли участие около ста представителей медиа.

Во время пресс-конференции 23 ноября Вячеслав Гладков подробно рассказал, для чего власти решили ввести цифровой портрет ребёнка:

«Мы хотим, чтобы цифровой портрет собрал всю необходимую информацию о ребёнке, начиная от состояния здоровья родителей, течения беременности матери, ходя родов и заканчивая всеми медицинскими обследованиями».

На основе собранных данных будут давать рекомендации о выборе подходящего спорта для ребёнка и разрабатывать индивидуальный план питания в школе. Власти планируют сопровождать детей вплоть до окончания школы и поступления в ссузы и университеты. Работу будут проводить комплексно вместе с профильными министерствами.

Гладков заявил о готовности ко второму губернаторскому сроку в Белгородской области.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков подтвердил, что вопрос о его возможном участии в выборах 2026 года буд-



дет решать президент **Владимир Путин**. По словам Гладкова, такая процедура действует для всех глав регионов.

«Позиция у меня не меняется: максимальная эффективность любого руководителя — это два срока», — отметил он.

Отвечая на вопрос о планах на будущее, Гладков выделил четыре ключевых направления: образование, здравоохранение, среда проживания и безопасность. Он уверен, что строительство современных школ и детских садов — лишь часть задачи.

«Вопрос не в объектах. Вопрос в качестве реализуемых проектов», — сказал он.

По словам главы региона, новые школы должны отличаться содержательным наполнением, а не только архитектурой.

Особое внимание он уделил безопасности. Губернатор напомнил, что регион живёт в сложных условиях приграничья.

«Мне бы хотелось, чтобы Белгородская область в один момент стала самым безопасным регионом в стране», — заявил он.

По его словам, проект «Безопасный город» направлен на достижение этой цели.

Гладков также подчеркнул важность проектного подхода и привёл пример развития сельского хозяйства в регионе. Он отметил вклад Евгения Савченко, при котором в области сформировалась одна из наиболее эффективных агросистем в стране.

Регион продолжит развивать цифровые направления, включая Школу 21, образовательные хабы

и концепцию цифровой школы и цифрового университета. По словам Гладкова, это создаст полноценную систему подготовки специалистов для цифровой экономики и повысит эффективность управления.

Вячеслав Гладков: «Большинство уехавших белгородцев вернутся после улучшения обстановки».

Губернатор сообщил, что около 60 тысяч жителей временно покинули Белгородскую область по соображениям безопасности, но после окончания СВО ожидается возвращение до 90% уехавших.

По словам губернатора, методы измерения, такие как данные операторов связи, транзакции банковских карт или перемещения полисов ОМС, лишь частично отражают картину.

По оценке властей, около 60 тыс. человек открепились от системы ОМС. Гладков отметил, что это в основном жители приграничных районов с детьми, на которых сильнее повлияли массированные обстрелы в 2023–2024 годах.

Он подчеркнул, что отток населения не оказал критического влияния на экономику. По итогам 2025 года в регионе продолжает расти число субъектов малого и среднего бизнеса, а также занятость в малом и среднем предпринимательстве и валовой региональный продукт. Сокращение наблюдается только в обработке пашни в приграничье — из-за сложной оперативной обстановки временно выбыли из оборота тысячи гектар сельхозземель.

Гладков привёл пример специалистов, которые уехали временно, но испытывают сложности с адаптацией в мегаполисах: высокие расходы, сложная логистика и меньшая доступность социальных услуг. Так, в Белгородской области преимущества создаёт инфраструктура школ полного дня, а это очень важный момент для родителей.

«Поэтому я уверен, что 90% тех, кто уехал сегодня, после окончания специальной военной операции в течение 3–4 месяцев вернутся в Белгородскую область. Уверен», — подчеркнул губернатор.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков, отвечая на вопрос о самом непростом решении, признался: главная сложность — это баланс между военной и мирной повесткой.

«Военной повестки становится всё больше. Но утонуть в ней нельзя», — подчеркнул губернатор.

Вячеслав Гладков убеждён, что именно развитие региона в такое непростое время — строительство школ, ремонт дворов и дорог — демонстрирует, за что именно сражаются наши бойцы на передовой.

В первую очередь это касается медицинских и образовательных учреждений.

Во время пресс-конференции с журналистами 23 ноября губернатор Вячеслав Гладков также рассказал, насколько Белгородская область подготовилась к зиме. Он отметил, что на важных соцобъектах города установили мобильные котельные, в первую очередь — в медучреждения. Также резерв-

ной генерацией оснащают школы и административные здания.

«Мы не сможем обеспечить жизнь 1,5 млн человек на прежнем уровне: разрушения, которые у нас произошли за последние два месяца, огромны. И возместить их на сегодняшний день мы не сможем. И если будут продолжаться удачи, ситуация может быть крайне сложной. Поэтому мы (в части безопасности) делаем большое количество шагов», — отметил глава региона.

«Наша система централизованного теплоснабжения не позволяет решить проблему только мобильными котельными — мы их устанавливаем на важнейших социальных объектах. И начали эту работу ещё в 2022 году. Много фактов говорят, что лучше подготовиться. Лучше мы заготовим лишие дрова и раздадим их через год, чем будем потом сожалеть, что не успели вовремя подготовиться. Но обеспечить все ИЖС генераторами мы просто не можем», — добавил губернатор.

Также он подчеркнул, что на данный момент в области нет проблем с топливом. Область получила дополнительные машины для его перевозки от Росрезерва, но спрогнозировать дальнейшую ситуацию невозможно.

«Смотрю, что было год назад, полгода, и сравниваю с другими регионами — у нас очень хорошая динамика», — отметил Гладков.

Гладков прокомментировал критику расходов на тюльпаны в Белгородской области.

По его словам, расходы на безопасность несопоставимы с тратами на благоустройство.

Он отметил, что обсуждение правильности таких расходов идёт не первый год. По его словам, в разные периоды жители спорили то о целесообразности однолетних и многолетних растений, то о необходимости городских фестивалей, а с 2023 года — о тратах на тюльпаны.

Губернатор уточнил, что сумма закупки в этом сезоне была ниже обсуждаемых в сети 66 млн рублей:

«Там цифра не такая. Мне говорил **Валентин Демидов** (мэр Белгорода — прим. ред.), что там около 40 млн рублей».

Отвечая на вопрос, не логичнее ли направить деньги на генераторы или укрытия, Гладков подчеркнул, что безопасность финансирована по отдельным федеральным решениям:

«Только на 600 генераторов по решению правительства нам выделят 2,3 млрд рублей».

• стр. 2

«НАС НЕ ПОГАСИШЬ!»

● стр. 1

Также область закупает 69 мобильных котельных установок на 1,3 млрд.

Глава региона добавил, что благоустройство – не отвлечение от проблем безопасности, а часть устойчивости региона. Он напомнил, что для многих жителей городские проекты стали эмоциональной поддержкой:

«Если бы я сам не видел сотни тысяч людей, которые гуляют весной по Белгороду и радуются, как дети... Я помню женщину, которая сказала: «Война началась, настолько страшно дома, что ты выходишь сюда, видишь эту красоту – и сердце отпускает».

Гладков сравнил необходимость культурной и городской активности с историческими примерами: Ленинградской симфонией (Дмитрия Шостаковича – прим. авт.), парадом на Красной площади 1941 года. Событием стала и высадка цветов в Шебекино, которую люди увидели уже после возвращения в город после массового обстрела в начале лета 2023 года.

Говоря о слухах о возможной причастности его семьи к контрактам на тюльпаны, Гладков опроверг эти предположения:

«Моя семья не имеет отношения к тюльпанам. Если рассмотреть эту логику, значит, моя семья занимается продажей генераторов и что-то ещё. Конечно, нет».

Губернатор отметил, что отсутствие информации порождает домыслы, но обсуждение он считает нормальным процессом.

«Плохо, когда нет позиции. А когда мы обсуждаем, анализируем и потом убеждаемся в правильности решения – это правильно», – заключил он.

Вячеслав Гладков прокомментировал вопросы, связанные с задержаниями Рустэма Зайнуллина и Владимира Базарова.

Губернатор напомнил, что при вступлении в должность пять лет назад он со-

хранил структуру управления, сформированную прежним руководством региона, и подходил к оценке работы подчинённых максимально доверительно:

«Я никого не увольнял. Дальше шёл процесс, и если принимались решения силовыми структурами, то информация у меня зачастую появлялась позже».

Вячеслав Гладков подчеркнул, что задержания вице-губернатора Рустэма Зайнуллина и бывшего вице-губернатора Владимира Базарова стали для него ещё более эмоционально тяжёлыми, чем предыдущие уголовные дела в отношении областных чиновников, так как с ними он работал ещё в Севастополе.

При этом Гладков отметил, что в его распоряжении ограниченный объём данных:

«По Владимиру Базарову у меня информации крайне мало. По Зайнуллину немного больше, но он не занимался строительством оборонительных объектов, договоров не заключал и акты не подписывал».

Губернатор заявил, что не вмешивается в работу следственных органов и действует строго в пределах своих полномочий.

Также Гладков отдельно заявил, что правоохранители к нему не обращались по делам Зайнуллина и Базарова, в том числе не вызывали его для дачи пояснений или показаний.

С 1 января 2026-го года второе жильё оплачиваться не будет.

Речь идёт о выплатах за разрушенные ВСУ дома и квартиры. Ранее из-за законодательных ограничений около 300 белгородских семей не могли получить компенсацию за второе жильё, повреждённое в результате обстрелов. Напомним, что компенсации выплачиваются за счёт средств федерального бюджета.

«Я не имею на сегодняшний день решения этого вопроса. Но точно понимаю, что всё жильё, которое будет предоставляться в 2026-м году, оно будет предоставляться по



правилам, что за второе жильё платить не будут. По текущим – мы пытаемся как-то решать», – сообщил Гладков.

Белгородская область направила бойцам СВО более 6,5 тысяч тонн гуманитарных грузов.

Участник специальной военной операции из Шебекино спросил губернатора о поддержке и порядке обращения за гуманитарными грузами. Зал встретил бойца аплодисментами.

«Насколько я понимаю, мы более 1200 гуманитарных конвоев уже отправили. Более 6,5 тысяч тонн груза направили бойцам СВО. Много или мало это – я не могу сказать. Этим занимаются все регионы РФ. Но у нас кроме этого – восстановление жилья, транспорта, установление РЭБов, 250 броневиков, тысячи человек с оружием в руках – а это обеспечение. Регионы, которые находятся далеко от границы, – только гуманитарная помощь. У нас получается иногда в 20 раз больше по расходам», – заявил Гладков.

По окончании пресс-конференции её участники получили сувенирную продукцию с надписью, имеющей в настоящее время для всех белгородцев глубокий смысл – «Нас не погасишь!».



Ирина ТИМОШЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы губернатора
Белгородской области.

Запасной список кандидатов в присяжные заседатели Волоконовского района Белгородской области на 2026-2029 годы (с изменениями)

Во исполнение распоряжения Правительства Белгородской области от 25 августа 2025 года № 782-рп «О формировании списков и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели муниципальных и городских округов Белгородской области на 2026-2029 годы» путем случайной выборки через ГАС «Выборы» сформированы списки кандидатов в присяжные заседатели муниципальных районов и городских округов в количестве 750 человек и запасные списки в количестве 187 человек.

Агеева Светлана Вячеславовна, Аксенова Ольга Владимиrowna, Алейников Алексей Сергеевич, Алексенко Светлана Петровна, Алтухова Светлана Анатольевна, Андреева Анна Юрьевна, Афанасьева Ксения Сергеевна, Ахмедова Ольга Николаевна, Бережной Сергей Валентинович, Билюс Оксана Александровна, Богачева Инна Владимировна, Булгакова Ольга Николаевна, Бурменская Светлана Васильевна, Варич Людмила Александровна, Васекин Алексей Александрович, Волкова Елена Михайловна, Воротиленко Николай Евгеньевич, Гвоздик Елена Александровна, Герасименко Роман Вячеславович, Гогенко Галина Николаевна, Голобородько Екатерина Алексеевна, Голубева Ирина Геннадьевна, Горелова Юлия Юрьевна, Григорчук Ирина Сергеевна, Гринбокая Дарья Анатольевна, Губанова Валентина Николаевна, Давыдова Дарья Константиновна, Дедова Екатерина Васильевна, Денисов Сергей Николаевич, Дорохова Марина Юрьевна, Жменя Валентина Николаевна, Заболоцкая Альбина Мияссаровна, Закурдаев Владимир Николаевич, Захарова Людмила Ивановна, Захарова Юлия Александровна, Коргалыцева Пелагея Васильевна, Золотарева Екатерина Витальевна, Иванова Елена Николаевна, Иванюк Екатерина Руслановна, Казак Игорь Михайлович, Калашника Олег Валерьевич, Кныш Алексей Андреевич, Кобелева Оксана Валерьевна, Коваленко Анастасия Викторовна, Коваленко Екатерина Александровна, Козека Евгения Николаевна, Колесникова Лилия Анатольевна, Коломыц Александр Николаевич, Коломыц Валерий Анатольевич, Колтунова Марина Михайловна, Колтунова Наталья Александровна, Колтунова Ольга Анатольевна, Кон-

дратова Ольга Федоровна, Коновалова Александра Александровна, Кореева Татьяна Анатольевна, Кориненко Денис Владимирович, Коротких Павел Николаевич, Кравченко Анна Александровна, Красюк Галина Николаевна, Крахмалы Владимир Петрович, Кудрявых Иван Михайлович, Кузнецова Татьяна Анатольевна, Кузьмина Наталья Николаевна, Кулясов Андрей Андреевич, Курбаналиев Рамазан Курбаналиевич, Курбаналиева Гюлнара Курбаналиевна, Курлов Павел Павлович, Курлов Иван Павлович, Куртова Елена Валерьевна, Кучеренко Александр Анатольевич, Кучеренко Ольга Антоновна, Лаверченко Борис Николаевич, Лавренкова Татьяна Владимировна, Лазарева Виктория Эдуардовна, Левченко Юлия Александровна, Линкин Антон Николаевич, Лихтина Светлана Геннадьевна, Логозша Вячеслав Валерьевич, Логозша Людмила Владимировна, Лотохов Сергей Николаевич, Лубенцов Дмитрий Андреевич, Лысенко Виктор Алексеевич, Лысенко Павел Павлович, Макарова Лилия Борисовна, Максименкова Ирина Дмитриевна, Мартынов Юрий Николаевич, Мартынова Наталья Викторовна, Машаева Светлана Юрьевна, Мизенко Иван Васильевич, Мищустина Маргарита Александровна, Мищустина Елена Алексеевна, Молостова Валентина Александровна, Мысливцева Любовь Ивановна, Мысливцева Наталья Васильевна, Наумова Людмила Викторовна, Немцев Василий Васильевич, Нетребенко Александр Александрович, Николаенко Наталья Николаевна, Новохатская Лилия Александровна, Носатов Игорь Сергеевич, Носатова Светлана Викторовна, Овчаренко Юрий Анатольевич, Одарченко Инна Юрьевна, Оробинская Оксана Сергеевна, Осадчая Наталья Юрьевна, Осадчий Александр Юрьевич, Останина Кристина Евгеньевна, Панченко Наталья Борисовна, Папка Сергей Николаевич, Паршин Сергей Алексеевич, Пасешниченко Ирина Григорьевна, Петраченко Валентина Дмитриевна, Плотников Алексей Алексеевич, Плотникова Людмила Николаевна, Показанникова Юлия Александровна, Поняткова Елена Николаевна, Попова Наталья Леонидовна, Попушалов Виталий Петрович, Посыпайко Николай Владимирович,

вич, Потехонов Николай Васильевич, Почетная Марина Сергеевна, Пышная Лилия Геннадьевна, Пьянкина Ольга Сергеевна, Резник Александр Александрович, Репникоав Ирина Валентиновна, Решетняк Юлия Владимировна, Решетняков Максим Борисович, Рыбальченко Виктория Эдуардовна, Рябенко Марина Александровна, Рябцев Дмитрий Геннадьевич, Кравцов Сергей Александрович, Савченко Ирина Анатольевна, Сафонов Руслан Александрович, Сафонова Елена Александровна, Селихова Наталья Викторовна, Семенова Наталья Павловна, Семенов Александр Петрович, Сергиенко Ирина Евгеньевна, Симонов Алексей Николаевич, Скворцов Вячеслав Игоревич, Склярова Людмила Сергеевна, Склярова Юлия Вячеславовна, Смарьгина Алина Николаевна, Соколенко Татьяна Сергеевна, Сотников Владимир Ильич, Сотников Илья Владимирович, Спесивцева Оксана Алексеевна, Старцева Екатерина Владимировна, Старцева Ирина Витальевна, Суринов Александр Алексеевич, Сучалкин Александр Сергеевич, Тарханян Наира Георгиевна, Кравцова Ирина Валерьевна, Толочко Вячеслав Сергеевич, Толстой Игорь Николаевич, Уланова Наталья Васильевна, Усениова Наталья Николаевна, Федорова Татьяна Вячеславовна, Федорова Марина Владимировна, Филатова Анна Викторовна, Флигинских Галина Анатольевна, Хамелина Анастасия Владимировна, Цапкова Елена Ивановна, Цимбалистенко Татьяна Николаевна, Цыганкова Наталья Леонидовна, Чепелев Михаил Викторович, Чепелева Марина Игоревна, Чередниченко Андрей Алексеевич, Чиканова Ирина Владимировна, Чуканов Антон Сергеевич, Шаповалова Алла Леонидовна, Шаповалова Наталья Юрьевна, Мартемьянова Елена Юрьевна, Шевченко Светлана Анатольевна, Шестопалова Елена Николаевна, Широких Дмитрий Александрович, Широких Карина Игоревна, Шопинская Наталья Владимировна, Штоколова Екатерина Юрьевна, Шулика Дмитрий Валерьевич, Шумейко Антон Александрович, Щербакова Лидия Ивановна, Ющенко Маргарита Александровна, Янин Николай Викторович, Яцухно Владимир Владимирович, Яцухно Николай Александрович.